

Беломорская Муромица

Орган Беломорского РК КП(б) и райсовета депутатов трудящихся КФССР

Быстрее завершить весенний сев

Основа урожая закладывается сейчас на полях весеннего сева. Организованно и в сжатые сроки провести весенний сев, обеспечить строгое соблюдение агротехники — вот что является сейчас первой задачей.

Колхозники передового колхоза на весеннем севе "Пятилетка" упорно и настойчиво работают эти дни. Своевременно и в лучшие сроки, закончив сев зерновых культур, организованно приступили к посадке картофеля. Однако в целом по району сев идет неудовлетворительно. В колхозах "Красный остров" и имени Парамонова посажено всего на 60—70 процентов к плану, а такие колхозы, как "Выг" и "Восход" к севу еще не приступили. В проведении весенне-полевых работ допускаются ошибки прошлого года, когда стараются в первую очередь всахать мягкую землю, а залежи и целина остаются не поднятой. В колхозе "Беломор" из 6 га по плану не поднято ни одного гектара. С таким положением мириться дальше ни в коем случае нельзя. Надо немедленно поставить лопадей на подъем залежей и целины с тем, чтобы ее обработать и засеять сельскохозяйственными культурами не позднее 5 июня 1948 года.

Задача колхозов состоит в том, чтобы провести весенний сев в лучшие агротехнические сроки и не опускать даром времени, уже сейчас развернуть сев картофеля, корнеплодов и завершить его по картофелю к 3 июня, по овощам и корнеплодам к 5 июня с.г. Надо проводить работу по посеву сельскохозяйственных культур на высоком агротехническом уровне, не

допуская посадки картофеля без внесения в борозду перед посадкой навоза, а в дальнейшем организуя хороший уход за посевами.

Неотложной задачей сегодняшнего дня является своевременное поднятие паров т. е. не позднее 10 июня 1948 года и не допускать засорения их сорняками, для этого необходимо до посева перепахать их три—четыре раза.

На весенном севе дорог каждый час. В дни сева каждый колхозник должен работать не покладая рук, быть в первых рядах борцов за высокий урожай. Сейчас особо важно, чтобы партийные организации использовали все средства массово-политической работы для укрепления трудовой дисциплины в колхозе, для развертывания соревнования между колхозниками, звенями, бригадами. Надо, чтобы каждый день весь колхоз знал, кто как работает на полях, кто как борется за выполнение принятых обязательств. Слово агитатора сейчас должно звучать полным голосом в колхозной бригаде.

Весной прошлого года колхозники нашего района доказали, что они могут заложить прочную основу высокого урожая. Так же, с напряжением всех своих сил нужно поработать и в этом году, этим колхозники района внесут свой вклад в дело укрепления могущества родного социалистического государства.

Труженики колхозных полей, мобилизуйте все силы на завершение весенного сева и повышение производительности труда на пахоте и других работах, проводите сев всех культур в лучшие агротехнические сроки.

Приступили к посадке картофеля

В колхозах района, на неделю раньше прошлогоднего, приступили к посадке картофеля. Уже посажено семенным картофелем более 30 гектаров колхозных по-

лей. Первым окончил посадку картофеля колхоз "Пятилетка". Колхозы района приступили также к посадке овощей и корнеплодов.

П. Сергеев.

В ответ на обращение сегежских комсомольцев

Обсуждая обращение сегежских комсомольцев, комсомольцы и молодежь города, собравшись на очередную "пятницу" решили в честь 25-летия республики усилить физкультурную работу в районе. Подготовить 750 значков-

тов ГТО и БГТО, вовлечь всех комсомольцев в позитивные физкультурные коллективы, оборудовать спортивную площадку в г. Беломорске, создать в районе футбольные и волейбольные площадки постановили комсомольцы города.

Первые итоги

26 мая окончились экзамены в четвертых классах района. Неплохие знания на экзаменах показали четвероклассники средней школы № 1, железнодорожной школы № 17, Нюхотской, Юковской и Каросозерской школах.

Так, в железнодорожной школе № 17 из 66 учеников, сдавших испытания, только один человек оставлен на второй год. Ученики Богданов, Васильев и Галия Смирнова окончили четвертый класс с похвальными грамотами.

Хуже прошли испытания в четвертом классе школы № 3, где учителем А. Пескишева. Здесь из 28 учащихся испытания сдали только 18 учеников. 10 учеников не сдали переводных испытаний в Виремской и Сухонаволокской школах по арифметике.

Чувство неудовлетворенности вызывают знания учеников 6 класса Шиженской школы по естественным предметам — ботанике и зоологии. Ученики даже не знают представителей видов местного растительного и животного мира. Преподаватель по этим предметам З. Рязанова не смогла дать учащимся прочных знаний и поэтому в 6 классе по этим предметам только один ученик из 14 получил 4. Три ученика получили оценку 2.

М. КУЗЬМИНА

25 июля 1948 года исполняется 25-летие нашей республики. Ознаменуем эту дату новыми производственными подарками, успешно выполним взятые в честь юбилея социалистические обязательства.



Саратовская область. В колхозе имени XVII партконференции, Дергачевского района, одном из крупнейших в области, ежедневно выпускается "Боевой листок". Каждые 5 дней выходит стенгазета.

На снимке: колхозницы О. А. Тернова и Е. И. Тернова за выпуском "Боевого листка". Слева председатель колхоза В. Н. Кузьмин.

Фото Е. Соколова.

Прессклуб ТАСС.

В честь юбилея республики

Все шире развертывается соцсоревнование среди рыбаков района в честь 25-летия республики.

Рыбаки рыболовецких колхозов Беломорской МРС досрочно выполнили план рыбодобычи второго квартала. Колхозы "Труженик" и "Восход" план рыбодобычи выполнили на 150—170 процентов, а колхозом "Океан" план рыбодобычи выполнен на 282 процента. В целом план по МРС выполнен на 117,8 процента. Более 1400 центнеров рыбы сдано рыбаками сверх плана.

Звено И. Кубасова из колхоза "Океан" выловило

190 центнеров, при плане 90, звено А. Дементьева из колхоза "Труженик" выловило 120 центнеров рыбы, при плане 40 цент., звено А. Воробьева из колхоза "Восход" 130 при плане 38 центнеров.

В каждом колхозе района начисляется десятки рыбаков, выполнивших квартальный план на 150 и выше процентов.

Сверхплановые уловы рыбы — вот лучший подарок рыбаков района, готовящих достойную встречу родной республике в день ее 25-летия.

А. ПЫШКИН

По нашей республике

Успехи бумажников

Бумажная промышленность Карелии досрочно выполнила полугодовой план по выпуску бумаги.

Передовики соревнования — бумажники Кондопоги — выпускают газетную бумагу уже в счет сентября.

На 10 дней раньше срока

Сплавщики Пряжинского леспромхоза на десять дней раньше срока закончили сплав на реке Вожезерка. Проплавлено 28 тыс. кубометров леса. Лучшие бригады т. т. Ершовой, Щетининой, Киндовой ежедневно выполняли по две нормы.

Досрочно на пять дней закончен молевый сплав по реке Выг, Верхне-Выгского леспромхоза. Вся древесина в количестве 31 тысячи кубометров сдана в коренное запашье-Петровский Ям.

План перевыполнен

Беломорско-Онежское пароходство на 7 дней раньше срока выполнило майский план грузоперевозок. Первое место в соревновании занял коллектив пристани Шала, перевыполнивший план почти в два раза.

Строительный камень Ленинграду

Онежские разработки дебаза отправили две первые баржи с двумя тысячами тонн строительного камня Ленинграду.

*** Соломенский лесозавод досрочно выполнил полутора план по выпуску валовой продукции. На заводе нет ни одного рабочего, невыполняющего нормы выработки.

Летний отдых детей

Совет Министров Карело-Финской ССР принял постановление о мероприятиях по укреплению здоровья детей в летний период 1948 года.

Текущим летом в пионерских и туристских лагерях

и на дачах будет отдыхать 17950 детей школьного и дошкольного возраста.

Путевки будут выдаваться в первую очередь детям семей погибших воинов, инвалидов Отечественной войны.

(КарелфинТАГ).

Доброкачественно обработать каждый килограмм рыбы

Весенняя путина на Белом море продолжается, рыбаки попрежнему берут богатые уловы, достигающие в день до 1560 пудов рыбы.

За 25 дней мая рыбаки выловили 53 500 пудов сельди, выполнив план второго квартала на 103 процента. Впереди по выполнению плана идут рыбаки государственного лова Беломорского рыбокомбината, уже завершившие свой полугодовой план на 106 процентов. Рыбаки гослова взяли обязательство выполнить годовой план к 25 летнему юбилею республики. Свое обязательство они подкрепляют практическими делами. Бригада гослова под руководством т. Потапова уже выловила 411 центнеров рыбы, им осталось выловить до годового плана только 60 центнеров. Близки к завершению годового плана бригады тов. Веронова, Пономарева, Истращкина.

Не отстают от рыбаков гослова и колхозники района. Отличны х результатов в выполнении плана добились рыбаки колхозов "Океан", "Труженик", "Северное Сияние" и другие колхозы.

Успехи рыбаков с каждым днем множатся, они стремятся как можно больше взять рыбы и встретить 25-летний юбилей республики производственными успехами. Этот блестящий почин тружеников моря обязаны всемерно поддержать рабочие по обработке рыбной продукции.

Руководители рыбокомбината должны понять, что выловить рыбу это еще не все, ее надо сохранить и качественно обработать с таким расчетом, чтобы потребитель смог получить качественную продукцию. Однако настоящей борьбы за это еще не наблюдается в Беломорском рыбокомбинате.

Огромные массы рыбы находятся в чанах и на настилах рыбоприемных пунктов, которая убирается весьма слабо. Рыбокомбинат имеет уборочной тары только на 300 тонн, это явно недостаточно, в то же время механическая бондарная мастерская тарным краем не обеспечена, ее запас составляет только на 4-5 дней. Следует отметить, что поставщик тарного края — Управление местной топливной промышленности республики вместо положенных 600 кубометров отгрузило 320 кубометров, при чем часть отгруженного леса имеет брак до 25 процентов. Знает ли Министерство рыбной промышленности о плохом снабжении рыбокомбината тарным краем?

Рыбокомбинат подготовил к отгрузке в город Петро-

заводек вагон свежей сельди, но это мероприятие сорвали своей нераспорядительностью сорокские железнодорожники. Вагон — ледник не был подан в срок, в результате рыбу вынуждены были засолить. Руководители рыбокомбината неправильно распределили завоз соли в прошлом году, эта ошибка весьма чувствуется сейчас, ибо часть пунктов уже не имеет соли, ее нет и на базе. Хотя об этом известно Министерству рыбной промышленности, но мер по-ка действенных не принято.

Уборка рыбы в бочки идет на валом, при чем часть в сухотарки — это безусловно снижает качество товара. Рыбокомбинат, имея в наличии все материалы для выпуска рыбных консервов, вырабатывает их очень мало — по 150 банок в сутки, а цех холодного и горячего копчения совсем не работает. Таким образом план первого полугодия по выпуску высококачественной продукции находится под угрозой невыполнения.

Руководству комбината необходимо помнить, что наступает теплый период года, а отсюда порча продукции неизбежна, кроме этого не за горами массовый лов пингогора, песчанки, к лову которых рыбаки готовятся. Спрашивается, где они эту продукцию будут обрабатывать и в какую тару убирать.

Попрежнему в рыбокомбинате плохо относятся к сбережению орудий лова. Они до сих пор не имеют паспортов, а дорогостоящие снасти не консервируются, которые поэтому преждевременно изнашиваются и выходят из строя, отсюда комбинат несет сотни тысяч убытка.

Транспортный флот комбината вышел в навигацию этого года обновленным, но суда до сих пор не окрашены, имеющиеся компасы с дефектами, команды судов не знают плана грузоперевозок и их рейсы совершаются не по графику, а стихийно.

В цехах комбината повседневно идет кропотливая работа, однако труд людей отмечается недостаточно, показатели выполняемых работ не передаются на обсуждение коллектива, стенгазета и боевые листки не выпускаются, имеющийся красный уголок в большинстве случаев закрыт.

Коллектив рыбокомбината имеет все возможности не только успешно выполнить годовой план вылова рыбы, но качественно и своевременно ее обработать.

М. ГУДКОВ.

С первого этапа кросса

Подведены итоги первого этапа профсоюзно-комсомольского кросса. Всего в первом этапе кросса участвовало 1067 человек. Нормы ГТО первой ступени сдали 530 участников, 383 человека уложились в нормы БГТО.

Сегодня начинается второй этап профсоюзно-комсомольского кросса.

Много обещаний, а дела нет

Семья гражданки Лопушняк, муж которой погиб на фронте, проживает в плохих условиях. На ее иждивении остались двое детей. Семья воина, отдавшего свою жизнь за нашу Родину, уже с января месяца ходит в горсовет добивается квартиры, но квартиры последняя так и не получила и попрежнему живет в отгороженном

стенкой коридоре.

Товарищ Калугин обещал в марте месяце устроить квартиру гражданке Лопушняк, но прошел март, апрель и май, а квартиры все нет.

Не пора ли покончить с таким отношением к семье гражданки Лопушняк и создать им необходимые условия жизни,

В. БЕССОНОВ.

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ РЕШЕНИЕ *

Исполкома Беломорского Райсовета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР от 20-го мая 1948 года

"О МЕРАХ ПО ОХРАНЕ ЛЕСОВ ОТ ПОЖАРОВ ПО БЕЛОМОРСКОМУ РАЙОНУ НА 1948 ГОД"

В соответствии с постановлением Совета Министров КФССР от 3-го апреля 1948 г. за № 249 Исполком Беломорского Райсовета депутатов трудящихся РЕШАЕТ:

1. Возложить на Беломорский лесхоз проведение всех необходимых противопожарных мероприятий в государственных лесах района и организацию борьбы с лесными пожарами.

2. Обязать руководителей лесозаготовительных предприятий района в срок до 15-го июня 1949 года:

а) полностью очистить, путем сжигания порубочных остатков, лесосеки рубки 1947—1948 годов;

б) по захламленным лесосекам рубки прошлых лет обеспечить проведение защитных противопожарных полос, разделяющих лесосеку от стены леса;

в) очистить от хлама территории лесных складов предприятий, поселков, механизированных лесовозных дорог, находящихся в лесу, а также и 100 метровые полосы вокруг них;

г) обеспечить лесные склады, поселки, пожарные пункты пожарным инвентарем и устройством пожарных подъездов.

3. Предложить:

а) организациям Кировской ж.д., районному дорожному отделу к 15 июня 1948 года произвести очистку от захламленности полос отчуждения дорог;

б) начальникам железнодорожных станций и пристаней с 1-го июня 1948 года на всех паровозах и пароходах установить искроуловительные приборы (сетки);

в) начальникам железнодорожных станций, начальникам отделений и агентств связи при борьбе с лесными пожарами в летний период (с 1-го июня по 15-е сентября) предоставлять внеочередной разговор по сообщениям о лесных пожарах по телефонно-селекторной сети вини ости;

работникам лесной охраны;

г) всем экспедициям, отдельным партиям и лицам, ведущим в лесах всяких рода работы (изыскания, разведки, съемки и т.д.) перед началом работ зарегистрироваться в местных лесных органах, которые обязаны установить контроль за выполнением ими противопожарных мероприятий.

4. На период с 1-го июня по 15-е сентября 1948 г. воспретить:

а) выжигание трав на лугах, кустарников, расположенных в лесных массивах и в прилегающих к ним угодьях, а также на торфяных и поросших вереском участках;

б) сжигание на лесосеках поборочных остатков;

в) стрельбу пыжами из глеющихся материалов (бумаги, пакли, ваты и т.п.);

г) использование лесной охраны и противопожарного инвентаря на работах, не связанных с охраной лесов от пожара;

х) при проездах паровозов через лесные участки и торфяные болота открытие поддувал и выбрасывание в пути не залитого водой шлака;

е) очистку в пути от уголь и золы бункеров газогенераторных автомашин и тракторов;

ж) разведение костров в лесу и на торфяных болотах;

и) находящиеся в лесу рабочие лесозаготовок, смолкуренния и прочие обязаны немедленно, по требованию лесной охраны, явиться на тушение пожара, имея при себе инструмент, который может быть применен при ликвидации пожара;

з) в случае возникновения лесных пожаров, которые не могут быть ликвидированы силами и средствами соответствующих лесных органов, на тушение лесных пожаров привлекается местное население в порядке трудовой и гужевой помощи;

к) очистку в пути от уголь и золы бункеров газогенераторных автомашин и тракторов;

л) находящиеся в лесу рабочие лесозаготовок, смолкуренния и прочие обязаны немедленно, по требованию лесной охраны, явиться на тушение пожара, имея при себе инструмент, который может быть применен при ликвидации пожара;

э) в случае возникновения лесных пожаров, которые не могут быть ликвидированы силами и средствами соответствующих лесных органов, на тушение лесных пожаров привлекается местное население в порядке трудовой и гужевой помощи;

я) очистку в пути от уголь и золы бункеров газогенераторных автомашин и тракторов;

я) очистку в пути от уголь и золы бункеров газогенераторных автомашин и тракторов;

я) очистку в пути от уголь и золы бункеров газогенераторных автомашин и тракторов;

я) очистку в пути от уголь и золы бункеров газогенераторных автомашин и тракторов;

я) очистку в пути от уголь и золы бункеров газогенераторных автомашин и тракторов;

я) очистку в пути от уголь и золы бункеров газогенераторных автомашин и тракторов;

я) очистку в пути от уголь и золы бункеров газогенераторных автомашин и тракторов;

я) очистку в пути от уголь и золы бункеров газогенераторных автомашин и тракторов;

я) очистку в пути от уголь и золы бункеров газогенераторных автомашин и тракторов;

Письмо в редакцию

стенкой коридоре.

Товарищ Калугин обещал в марте месяце устроить квартиру гражданке Лопушняк, но прошел март, апрель и май, а квартиры все нет.

Не пора ли покончить с таким отношением к семье гражданки Лопушняк и создать им необходимые условия жизни,

В. БЕССОНОВ.